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SESSÃO ORDINÁRIA                       DATA: 05.11.2018                           ATA Nº 35/18/SO
                                    PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                         VICE-PRESIDENTE: CLÁUDIO BATISTA MANZONI
                                   SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 35.18.SO   ========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ====================
Aos cinco dias de novembro, de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Décio, teve início a presente sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura da ATA 34.18.SO de 29.10.18 a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. O Presidente pediu ao secretário a chamada dos inscritos para usar a Tribuna: VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, comunicou aos amigos e amigas que teve o jantar de companheirismo do Rotary Clube e Casa da Amizade, no sábado, onde confraternizavam, com sorteio e brindes. Informou que terão, no Auditório Caio Fernando Abreu, a 10ª Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o qual ocorrerá no dia 23 de novembro, das 8:30 às 17 horas, convidando a todos para prestigiar. Pediu que todos participem e não se esqueçam da conscientização dos Autistas, sendo que terão o Seminário da Intervenção Precoce e Inserção escolar, no dia 19 e 19 de novembro, no Colégio Medianeira.  Da mesma forma, registrou que esteve no domingo, dia 4, na associação dos funcionários públicos municipais, onde participou de um belíssimo almoço em homenagem ao dia do servidor público municipal. Lembrou a feira das profissões, que será realizada nos dias 12 e 13 de novembro, no CTG Coxilha de Ronda, com palestras maravilhosas. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou sobre as situações que ocorreram na rua Bernardino Garcia, onde devido às chuvas de 100 mm que ocorreram no último feriadão e provocaram alagamentos em diversas casas. Explicou que numa oportunidade teriam falado com pessoas a respeito de uma galeria de canalização, do córrego existente no referido local, sendo que muitas vezes, devido à presença de lixo no mesmo e às fortes chuvas, por vezes ocorriam alguns alagamentos, teriam chamado o Prefeito em outra ocasião, onde aquele teria se comprometido a providenciar obras no local, por esse motivo explicou que a licitação desta obra está acontecendo para as reformas necessárias. Informou que dentro da comissão a qual faz parte Sua Excelência, a Ver. Eva e o Ver. Rafael, assim como o Ver. Gildo, como suplente, foram ao local verificar a referida galeria de água, esta foi analisado e observou-se que parte da água, quando chove muito forte, não vence ser escoada pela mesma e acaba saindo fora, descendo pela rua, por isso a necessidade de ser feita uma obra de ampliação da mesma. Disse que teria ido na referida rua no dia anterior à grande chuva de 100 mm, sendo que no dia antes já havia chovido cerca de 50 mm e nada de anomalias teria ocorrido, porém, no outro dia, voltou ao local depois da intensa chuva e, de fato, muitas casas alagaram no local, descia um volume muito intenso de água pela via. Preocupados com esse problema, informou-se e lhe explicaram que já está sendo licitada. Lembrou que nossa cidade foi pauta até mesmo no jornal nacional, pois teria sido a que teve a maior precipitação de chuvas naqueles dias, causando muitos problemas, não só naquele local, mas em diversos locais de Santiago, inclusive no centro, nem mesmo as calhas das casas teriam vencido escoar a água, tamanha a precipitação. Disse por fim, que o problema será solucionado assim que concluir-se o processo licitatório. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PROGRESSISTAS = : Após saudação inicial,  de fato observou que neste final de semana na nossa região e na de São Francisco de Assis choveu de maneira quase nunca vista. Citou os serviços bem feitos que haviam sido efetuados nas proximidades do radar e região, tendo as equipes de máquinas recebido elogios dos moradores mas, após a referida chuva, em duas horas viu-se todo o serviço destruído, tudo devido às chuvas fortíssimas, agora, as máquinas tiveram que voltar ao local, contando com a ajuda da Prefeitura municipal de São Francisco, numa parceria entre os dois municípios, no sentido de conseguirem tornar viáveis novamente o tráfego, ressaltando que unidos buscam solucionar os problemas. Disse que muitas vezes precisa votar triste contra sua bancada, porque pensa nas pessoas, acha que a Administração deveria antes pensar na população. Citou o caso do Código Tributário aprovado tempos atrás, o qual fora contra sob diversos aspectos, agora voltara o referido código para a Casa de novo para os Vereadores votarem novas mudanças. Citou o caso da cobrança de 5% dos CTGs, de associações de engenharias, cujo o pessoal de Clubes não teriam aceitado certas taxas, aqueles foram ao Executivo se posicionar contra, agora volta o Código para a Casa para mudar aqueles índices para taxas menores. Mais uma vez pode ver que quando as pessoas reclamam e se posicionam contrários na Prefeitura, aqueles acabam por voltar atrás, enviando as referidas mudanças, mas não acha que Sua Excelência deva ser um Vereador de voltar atrás a todo momento nos projetos, e não o fará. VER. RAFAEL DA SILVEIRA NÊMITZ = PSD =: Após saudação inicial, ao Ver. Gildo disse que esta conta sobre o código tributário não seria sua também, porque consciente teria votado contra as diversas taxas que vieram naquela ocasião, tendo os quatro Vereadores da oposição votado contra, juntamente com o Ver. Gildo. Aparte do Ver. Gildo: explicou que o referido Código não foi aprovado pela Prefeitura, e sim, veio para a Casa o projeto e foi aprovado pela Câmara de Vereadores. O Ver.  Rafael lembrou que de fato foi aprovado, mas não com o voto da oposição. Citou o caso da rua Bernardino Garcia, onde os moradores informaram-lhe que foi após a Prefeitura ter feito uma obra ali para tentar corrigir um problema, que passou a ocorrer os tais alagamentos, antes não ocorriam. Comentou que há um tempo atrás um caminhão de lixo teria derrubado parte de uma galeria, na rua Felipe Lopes, onde fizeram uma obra emergencial, mas foi fotografar o local e verificaram que tal obra já estraria começando a ceder, bem no meio da mesma, no bairro Irmão Dulce, oferecendo riscos. Pensa que deveria a Prefeitura antes de começar a obra, dar uma boa estudada, iniciando por esse bairro Irmã Dulce, onde tem a galeria e passando no Bairro Santiago Pompeu e Jardim dos Eucaliptos. Aparte do Ver. Décio: comentou que esse problema já vem de longe, sendo que foram tentadas soluções, mas não supriu, por isso está sendo licitada a obra, para fazer uma galeria mais larga e bem mais estruturada, porque tal galeria fora feita na década de 1990, muita coisa mudou de lá para cá e já não comporta mais, fora isso, ocorreu as já mencionadas e intensas chuvas naqueles dias, embora tenha atingido um número baixo de cerca de umas 10 residências. O Ver. Rafael comentou que nesta época de primavera e verão essas chuvas são frequentes, por isso, tem encaminhado pedidos em relação a essas galerias, porque são muitas casas que estão ao nível da rua, sendo preciso incluir um projeto de revitalização neste sentido, segundo ele, a galeria de águas do bairro irmã Dulce já estaria cedendo e precisa de atenção especial. Comentou que teriam feito uma campanha para as pessoas que perderam tudo no alagamento da rua Bernardino Garcia, sendo que teriam conseguido algumas cestas básicas, alguns colchões, mas ainda precisa mais, pois cinco geladeiras teriam sido pedidas devido ao ocorrido, pediu ajuda à todas as pessoas que puderem ajudar, sendo que os atingidos teriam  comentado que não conseguiram ajuda da secretaria de Desenvolvimento social. Da mesma forma, pediu providências no bairro Vila Rica, Rua Ariano aqui Pinto e Bairro Carlos Humberto, onde o encanamento seria estreito e não dá vazamento. ( usou o tempo de liderança). Agradeceu por ter sido atendido o pedido pela tão sonhada lombada elevada na esquina da Bento Gonçalves, com a General Canabarro, tendo recebido elogios de muitas pessoas, que aprovam as lombadas e  poucas críticas, embora saiba que não é ideal as lombadas são muito necessárias no trânsito. VER. CLAIRTON BASSIN PEREIRA = PSDB =: Após saudação inicial, disse que na semana passada, após todos esses incidentes com as chuvas que ocorreram, para sua excelência teria sido uma semana curta, porque esteve envolvido com a reta final na organização do FORUM Regional de política Públicas para pessoas com deficiência, evento que ocorrerá neste mês, onde cerca de municípios deverão se fazer presentes. Comentou que assim como foi feito em outras ruas municipais, que sempre que for feito uma faixa elevada, também seja feita uma rampa de acesso às pessoas com deficiências nas esquinas com o piso tátil adequado, como já foram construídas em algumas faixas elevadas, pois é uma cobrança não apenas sua, e sim de toda uma comunidade que precisa deste serviço. Agradeceu ao Executivo porque estas faixas reduzem o risco de acidentes, por que alguns pedidos que foram feito neste sentido já teriam sido atendidos, onde na mesma ocasião em que fizeram os asfaltos, foram providenciadas as faixas.  Da mesma forma que o Ver. Gildo, teria votado  contra o Código Tributário na época, porque achava que a comunidade estaria sendo prejudicada por algumas daquelas tarifas, por isso, se o Executivo reconhece isso, volta atrás e agora o projeto volta, para diminuir as taxas que foram reconhecidas como  altas, inclusive tendo prejudicado algumas categorias, terá que ir contra o posicionamento de Gildo, não pode votar contra e seguir prejudicando a comunidade, por isso votará a favor  do mesmo, no sentido de que os valores sejam reduzidos e acompanhar.  Nesse sentido, conforme já teria conversado com o colega Décio, dirimiu algumas dúvidas e votará consciente o projeto. VER. JOEL OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação Inicial, na pessoa do Sr. Anacreonte, parabenizou pela posse da nova diretoria da Associação do Funcionalismo Público Municipal. Comentou os fatos ocorridos devido à grande chuva, que provocou alagamento nas casas e comércio da região, pedindo que seja aberta uma boca de lobo, na Rua Bento Gonçalves, nas proximidades da Igreja Cristo está Voltando, da mesma forma na rua Tito Becon, em frente ao número 2955, na Inácio Inácio Bernardino Viero, próximo ao número 300, pois ali a tubulação não vence a água, alagando muitas casas, no Bairro Ana Bonatto e o mesmo no bairro Irmã Dulce, por isso encaminhou alguns pedidos de providências, precisam olhar com mais clareza e precisão ao bairro Ana Bonatto, seria preciso que o Executivo vá ao local e faça um diagnóstico destas bocas de lobo. Quando ao Projeto de lei Tributário que voltou a Casa para ser votado algumas mudanças, discorda com Gildo, ponderando que errar seria humano, mas persistir no erro seria burrice, lembra que era um projeto muito extenso, se ativeram muito no IPTU não conseguindo estudar bem outros tributos mas, se o projeto volta diminuindo algumas taxas que favorecerão aos CTGs, a construção civil e outros segmentos, acha que devem fazer o melhor pelo comunidade e tentar corrigir essas falhas, na boa política  da democracia, onde o Prefeito teria sido sensível ao apelo destas entidades, pois a Bancada pode ter erros, mas sempre tentando corrigir pelo bem da comunidade. Cumprimentou a igreja Assembleia de Deus, pelo 5º Congresso de Jovens que promoveu enaltecendo a força dos jovens daquela igreja. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, fez uma saudação inicial ao amigo Anacreonte,  com quem conviveu por 40 anos de trabalho na Prefeitura,  lembrou que naquela época não tinham uma casa fechada para ficarem quando  saíam a trabalho, tinham que dormir embaixo das árvores. Elogiou a excelente festa feita em homenagem ao dia do funcionalismo, ocorrida na Associação. Parabenizou a Sª. Julieta Pires, e seus filhos, que fez 100 anos de vida, cuja a festa ocorreu no 9ºB Log, trata-se de uma querida vizinha.  Comentou o código tributário, onde pessoas as vezes querem culpar pessoas inocentes, esse código teria vindo no ano passado, não fora feito pela administração de Tiago, lamenta que teria ficado por cerca de 3 a 4 vezes na Casa, poderia ter sido melhor lapidado, o Ver. Gildo estava na Casa e poderia ter ajudado, mas infelizmente não o fez. Acha bom que o Prefeito teve a humildade em verificar os erros e mandou de volta para justamente corrigir os erros. Comentou aos colegas que há quinze dias atrás uma comissão da Casa teria pedido a reabertura do atendimento de saúde no Posto da Secretaria de Saúde, seria muito bom, mas precisariam dizer de onde vão conseguir o dinheiro, porque o governo do Estado, desde janeiro, não estaria repassando vários repasses à saúde municipal, precisariam antes entrar em contato com aquele governo e pedir que reparem essas injustiças. Aparte do Ver. Rafael: comentou que não apoia o governo atual, tanto que teria dito que votou contra na eleição, justamente porque o mesmo estaria sem atender várias demandas dos municípios, mas teria sabido que o valor de gastos mensal para atender aquele posto, seria cerca de 17 mil reais/mês, não acha que esse valor seja tão alto para manter o funcionamento da saúde, quando obras nem tão necessárias estariam sendo feitas no centro, como construir mais bancos para sentar, enquanto isso, o Pronto Socorro cada dia estaria mais “abarrotado” de pessoas sem atendimento e, se reabrisse aquele posto, seria bem melhor a saúde nesta cidade. O Ver. Antônio Carlos comentou que o pronto socorro também é mantido pela Prefeitura Municipal, desejariam poder manter também o atendimento na Secretaria de Saúde mas, infelizmente, o governo apoiado por Rafael nas eleições anteriores não tem mais repassado muitas verbas para esse município, mesmo assim, o Prefeito tentará dar um jeito de melhorar o atendimento. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, em nome do Sr. Anacreonte saudou a todos os demais funcionários municipais e pessoas presentes. Disse que em relação aos caso das ruas que passaram por alagamentos, o Ver. Tadeu falou muito bem, porque fazendo parte da comissão de Infraestrutura acompanharam e foram atrás, sendo que as pessoas cobram muito aos Vereadores nas redes sociais, porém, explicou que o Vereador ele fiscaliza, acompanha, mas não executa as obras, não tem como fazer essas ações, mesmo assim tem ido aos locais verificar e encaminhar pedidos. Discordou em parte sobre a situação na rua Felipe Lopes, pois já teriam ido ao local, solicitado providências e teria sido resolvido com a canalização, mas haveria uma questão séria em relação aquele local.  Além disso, as bocas de lobo muitas vezes são entupidas por lixo jogado por moradores, inclusive nas sangas. Aparte do Ver. Joel: comentou eu de fato, foi muito bem abordado, pois muitos moradores cobram muito atitudes da Prefeitura e dos Vereadores, porém, em certos casos, os próprios moradores é que colocam lixos e sacolas, que acabam entupindo as bocas de lobo e as galerias. A Ver. Eva concordou e comentou o caso de um morador que teria filmado um vizinho indo colocar um saco de lixo na sanga, mas ao se dar conta de estar sendo filmado, teria recuado.  Ratificou que as pessoas precisam colaborar e cuidar para que seu lixo não vá entupir esses locais. Aparte do Ver. Pelé: comentou que a galeria antes referida fora mal feita, por isso sugere aos colegas para buscarem ao Dep. Marcelo Brum, quando aquele assumir, no sentido de buscar verbas para ser reformulada a galeria, porque da forma em que está não comporta mais a vasão. A Ver. Eva comentou o cuidado que precisam ter para não deixar que o lixo entupa as galerias e a água invade as casos do em torno, embora saibam que as casas que cerceiam as galerias referidas, na verdade, nem poderiam ter sido construídas nos locais, que são APPs, porém, o foram e acabaram por receber o habites, por isso agora precisam promover melhorias das condições para esses locais.  Lembrou que estão no novembro azul, onde os homens devem cuidar de sua saúde, pois depois do câncer de pele o câncer na próstata é o mais incidente no homem. Quem tiver mais de 45 anos deve buscar fazer seus exames periódicos, e aquele que sentir sintomas na bexiga,  rins e outros  devem buscar profissionais da área e prevenir sua saúde. VER. DAVI JOSE ÉRBICE VERNIER = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial,  disse que nem usaria hoje a tribuna, pois não tem o costume de  falar os pedidos que encaminha ao Executivo na tribuna, porém, como  foi muito falado sobre os problemas de alagamento, achou bem dizer que muitas soluções estão sendo estudadas  para esses fins, dependendo de conseguirem as verbas necessárias para tanto,  talvez muitas coisas acabem tendo que ficar para o outro ano, onde muitas reuniões com o Prefeito tem sido feitas, no sentido de que possam resolver  os problemas de saúde,  os de estrutura que atingem os munícipes e seguirão se reunindo para esses fins. Fez um adendo ao código tributário, que teria votado consciente, pois entenderam naquela época que eram obrigados a votar, não poder-se-ia passar o ano sem tê-lo aprovado, sob pena de prejudicar outros setores, talvez  os funcionários  nem estariam recebendo em dia seus salários do contrário, embora sabiam e viam que algumas questões  que precisavam de mudança e teriam que ser ajustadas a posteriormente, para corrigir essas consistências com o Prefeito, que sabia desta situação. Citou algumas taxas das entidades sociais, que segundo ele não viera deste código e sim já vinha de anos anteriores, não acha que devam ser cobradas taxas alguma destas, pois as entidades já passam muitas dificuldades até para manterem o funcionário que zela pelo local, mas teria vindo uma Lei Federal exigindo que seja cobrado, pelo menos 2% dos mesmos. Não saberia dizer porque veio à tona tudo isso, mas o mínimo que seria preciso era definir como cobrara e deveria ser regulamentado, por isso o que se tem no código hoje, era o que já havia antes, a não ser o que foi alterado. Sobre a questão do lixo, pensa que foi alterado de forma injusta para muitos, precisaria ser revista, sendo eu muitos que produzem muito lixo estariam pagando pouco, precisam estudar e rever esta questão, para solucionar esse problema. Comentou ainda sobre pesquisas que fez e que deverá mostrar ao Prefeito, pois com tudo o que vem sendo cobrado de taxas, ainda não conseguiram arrecadar sequer metade do valor gasto, estuda-se ainda a possibilidade conseguirem o incinerador que promoverá a queima de lixo, diminuindo muito as despesas com transportes e outros. Ratificou que votou consciente o Código Tributário baseado nestes estudos. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a tribuna:  VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou a Associação dos Funcionários Públicos Municipais, em nome da nova diretoria e do Rodrigo Almeida saudou a todos. Da mesma forma, em nome do Sr. Vergílio, saudou a todos pela bela festa ocorrida na localidade de Passo do Rincão dos Ruivos. Lamentou o descaso da REG Sul para com os nossos munícipes, pois haveriam clientes que estariam sem luz em suas residências por cerca de 8 dias, sendo isso em Florida, Taquarimbó, Rincão dos Cardosos, soube que teria cruzado embaixo da rede que estava caída uma viatura da RGE Sul, o morador atacou o caminhão e os mesmos teriam dito que nada podiam fazer, a pessoa perdera tudo o que tinha na geladeira e no freezer, nem a água não tinha mais, porque a bomba não poderia puxar. Comentou que ligando para a referida empresa, aqueles teriam lhe dito que cento e sete clientes estariam sem luz, segundo ele, um desserviço à sociedade. Aparte do Ver. Rafael: citou o caso de um cidadão que estaria há quatro dias sem luz, veio até o escritório da RGE e nada conseguiu, sendo que bastaria apenas ir um caminhão ao local e colocar um transformador. Acha que mais uma vez precisam chamar a RGE na nossa cidade, explicar o porquê de terem fechado o escritório no centro e encaminharam para uma empresa no Alto da Boa Vista, deixando apenas um funcionário para atender as demandas de toda uma cidade. Precisam chamar a empresa mais uma vez a essa Casa pedir esclarecimentos sobre isso porque teria ficado fora de mão e ineficaz o atendimento aos usuários. Aparte do Ver. Davi: lembrou quando trouxeram os diretores do RGE na Casa e que ficaram de solucionar vários problemas neste sentido, mas fizeram tudo ao contrário, e sim um “desserviço” à esta cidade, além disso, essa pequena representação que eles deixaram num escritório, na verdade é para suprir um pouco o atendimento até que seja tudo transformado em 0800, terminando os serviços de atendimento direto ao cliente. Aparte do Ver. Abreu: de fato até hoje muitas pessoas estariam até hoje sem luz nesta comunidade, por isso devem retomar essa luta com, a RGE.  O Ver. Décio destacou a importância que tem esse assunto, tendo sido trazida a Diretoria regional da RGE Sul, mas ficou simplesmente como teria acontecido com a Empresa São Pedro, simplesmente não dão bola, não atendem aos Vereadores, porque estes não tem autonomia de tomar atitudes, porque se tivessem autonomia, os mandariam embora e chamariam outros prestadores destes serviços. Aparte do Ver. Ernandes: foi questionado por pessoas sobre isso, onde explicou que já haviam trazido à Casa a Diretoria da REG, onde aqueles teriam vindo e prometido a solução de muitos problemas, mas simplesmente não cumpriram com quase nada. Comentou que tem uma ligação forte com a região do 3º Distrito, no interior, onde soube que há pessoas que ficam praticamente toda a semana sem luz, inclusive na casa de seu tio, que tem 94 anos e fica nesta situação, estragando tudo o que tem nos freezers, tendo que transportar para outros locais de vizinhos que tem luz, sob pena de perder tudo.  Aparte do Ver. Davi (usou do Marcelo): comentou que seu Olmiro Bochi, nesta cidade, quase todos os dias ocorrem quedas de luz ou falta de luz, em vários momentos, queimando produtos, e isso ocorreria em toda aquela quadra, tendo sido solicitado a empresa, mas até agora nada de providências, por isso sugere que encaminhem um pedido ao ministério Público pedindo essas providências por parte da RGE. O Ver. Décio disse que irá entrar em contato com a Juliana, representante Regional da RGE para essa cidade, buscando alguma solução ou melhorias, do contrário, realmente terão que entrar com ação junto a essa empresa privada que presta um serviço público, mas realmente acaba por “não prestar tal serviço a contento” e algo precisará ser feito. Disse ter se admirado de ouvir o Ver. Gildo falar em erros no código tributário, sendo que Sua Excelência, como Presidente da Casa, teria dado todos os prazos para estudos, durante seis meses, para apresentação de emendas, pois erros são passíveis em qualquer gestão, mas humildade não seria para qualquer um, sabiam que muitas coisas estavam aquém ou deveriam estar diferentes no Projeto,  quando a pessoa vota contra uma coisa que poderia mudar na sua totalidade ou em parte e não o faz, seria incapacidade de gestão. Ponderou que 100% do Código Tributário poderia ter recebido alterações, mas será que fora votado sem estudar tal Código quando alguns dizem que estaria todo errado? Pois  nesta Casa não fora feita uma emenda sequer ao mesmo, agora o Executivo envia a Casa com emendas e alterações na matéria, não tendo partido do Legislativo os pedidos de mudanças, sendo que teria explicado aos pares na época que precisavam votar o Projeto antes do final do ano porque estava ocorrendo apontamento do Tribunal de Contas, de que não seria lícito cobrar IPTU, taxas e tarifas sem a aprovação do Código, mas todos tinham acesso à emendas e pedidos de mudanças, no entanto, nenhuma foi feita. O Executivo trouxe agora emendas e alterações, reconhecendo que alguns valores estariam sendo altos e, de fato, seria caro aos munícipes e usuários, vieram emendas para que possam corrigir algumas injustiças, sendo que o Projeto é longo, com mais de 300 páginas que formam o código tributário, sabe da dificuldade de se estudar e modificar ou aprovar uma Lei tão extensa, sem que algum erro aconteça, embora teria como ter saído da Câmara com as mudanças e algumas alterações necessárias. Parabenizou ao Ver. Clairton, que teve a humidade de reconhecer que o Executivo também teve a humildade de perceber a necessidade destas mudanças, voltara atrás e mandou para a Casa as emendas, precisam ter coerência e obrigação de fazer o melhor para a comunidade, fazer justiça uns com os outros, porque todos erram e são passíveis de erros, tentar corrigir esses erros, voltando atrás, como teria tido humildade o Executivo e alguns Vereadores em tentar corrigir, melhorar o projeto. Reassumiu os trabalhos. TEMPO DE LIDERANÇA: VER DAVI: Comentou sobre os estudos ao Código, onde a bancada se reuniu diversas vezes com o Prefeito na Estação do Conhecimento, no sentido de verificar as alterações e mudanças necessárias ao referido Código, onde conseguiram a alteração no IPTU junto ao Prefeito, entre outras, sendo que muitas das alterações que teriam vindo do Executivo agora, foi porque estas partiram destas reuniões, ou seja, partindo desta Casa e do trabalho feito pelos colegas. VER. EVA:  destacou reunião que tiveram com o Prefeito, como comissão de saúde, onde discutiram sobre a programação de saúde de 2018 até o ano de 2021, em especial, sobre a compra de medicamentos, de onde sairá um documento ao Prefeito, pedindo que seja solucionado sobre a possível volta de atendimento no posto da Secretaria de Saúde, seja nos finais de semana ou não, algo estudado também no Conselho Municipal de Saúde, com a Secretária de Saúde e a Prefeitura, estaria sendo desenhado algo neste sentido, haveria um cálculo de “horas mais” aos médicos, para que nos horários de pico e de muitos atendimentos,  exista a possibilidade de mais um médico para atender a população. VER. DECIO: Voltou para colocar que um dos assuntos que discutiram com o Prefeito em reunião foi sobre os serviços do pronto atendimento, no sentido da possibilidade de em finais de semana e feriados, colocar um médico a mais, outro estudo que está sendo feito é, nas segundas feiras terem, pelo menos na parte da manhã, consultas nos ESFs, porque nos finais de semana estes não atendem. Deixou bem claro que ao falarem do pronto atendimento da secretaria de saúde, explicou que este não fechou, apenas a parte noturna que funcionava das 17 às 22 horas é que teria fechado, que é onde buscam atendimento as pessoas do Centro e dos Bairros, até porque fora lhe informado que nos demais ESFs, 100% estariam com atendimento normal, exceto no período de férias de alguns médicos, que estaria para iniciar nesta época. O Presidente suspendeu a sessão por dois minutos, em seguida reabriu-a e passaram ao início da ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002-2018.EXE: “Altera a lei Complementar nº 02/2017, que estabelece o Código Tributário do Município, consolida a legislação tributária e dá outras providências.” Comissão de legislação justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE. O Ver. |Rafael sugeriu não leitura dos projetos, por serem de conhecimento de todos: APROVADO O PEDIDO POR UNANIMDIADE. Em discussão: Ver. Clairton acha que o projeto é interessante no sentido de que diminui algumas taxas e cria ainda uma maneira de incentivar o pedido de nota fiscais e arrecadação de tributos, mas ainda ficou algumas dúvidas com relação a VRM e sobre as penalidades, que tiveram modificações, na tentativa de adequação a nossa realidade local para que não inviabilizem algumas empresas. Por isso, acha que é importante debater o projeto adequando algumas multas à nossa realidade das empresas desta cidade, o projeto diminui algumas taxas, porque se fossem adotadas segundo a VRM, tornariam impagáveis algumas multas.  O Presidente explicou que da forma como estava colocadas, segundo a VRM se tornariam impagáveis para algumas empresas, por isso essa alteração dará viabilidade de pagamento às empresas.  Ver. Gildo: comentou sobre a VRM, que corrige todos essas tarifas ainda não teria sido trazida para essa Casa para ser analisada por todos não fora aprovada ainda pela Casa. No ano passado, segundo ele, o Prefeito teria usado de uma estratégia de Aprovar a VRM quando o valor estava alto, em torno de 7 a 8%, e o funcionalismo teria recebido apenas 1,98% de correção. Pediu que o Presidente solicite a vinda do projeto da VRM a tempo de ser estudado. Em votação o projeto: APROVADO POR MAIORIA, COM VOTO CONTRARIO DOS VERS. NELSON E LEOVEGILDO FORTES. PROJETO 036.2018.EXE:  “ Autoriza o poder Executivo municipal a abrir crédito adicional especial.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: parecer favorável. APROVADOS POR UNANIMIDADE OS PARERECES. Por sugestão do Ver. Rafael foi DISPENSADA POR UNANIMIDADE dos presentes a leitura, por ser de conhecimento de todos.  EM DISCUSSÃO: Ver. Claiton:  teria antes trado algumas dúvidas de onde sairia a verba, pediu informações ao Executivo, que teria corrigido de pronto e por isso, acha que está pronto para votar o projeto. EM VOTAÇÃO O PROJETO: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO 037.2018.EXE: Institui o vale transportes para os servidores públicos do Executivo municipal e dá outras providências. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS POR UNANIMIDADE OS PARERECES. Em discussão: Ver. Eva.  Informou que teria entrado em contato com o sindicato dos servidores ...em votação:  FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 038.2018.EXE: “Altera o artigo 9º da Lei municipal nº 28/2009, e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS POR UNANIMIDADE OS PARERECES. EM VOTAÇÃO: PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES: Votos de congratulações: Vereador Davi Vernier: Para com o Patrão Jorge Vanderlei dos Santos Brum, a Patroa Izolda Lançanova Brum, e todos os integrantes pela posse da Patronagem 2018 à 2020 e pelo sucesso do jantar Baile, que se realizou no dia 03 de novembro./Para com a E.M.E.F. Sebastião Colpo Santiago pela realização do  Projeto SER- Sustentabilidade Energia Renovável, em especial aos alunos do 6° ano do ensino Fundamental, a direção e professores pelo incentivo e concretização do Projeto ”De Bem Com a Vida!/Vereador Antônio Carlos Santos Gomes: Para com a Sra. Julieta Pires pelos 100 anos comemorados no dia 03 de novembro./PROPOSIÇÃO- INDICAÇÃO: Vereador Claudio Batista Manzoni: Para que seja  inserido o Projeto “Meu Primeiro Emprego” aos Projetos  “Bola pro Futuro e Grêmio ESPE./Vereador Décio Loureiro: Para que seja instalado painéis figurativos usando fotos de pessoas da comunidade , junto as placas de indicação de vagas veiculares tanto para idosos como para Deficientes Físicos. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, POR UNANIMIDADE. Destacada pelo Ver. Décio a proposição de sua autoria: achou interessante algumas ilustrações que viu em placas com fotos de pessoas que possuem a deficiência, ou que são idosos, nos locais indicados para cadeirantes e idosos, algo que pode verificar em algumas cidades, pensa que quase nada se cria, quase tudo se copia, mas uma ideia boa e para o bem de todos deve ser copiada, uma destas, que segundo ele, seria esta, pois é boa para estas vagas em nossa comunidade. Acredita que se aprovarem na Casa inibiria muito as pessoas de não respeitar as vagas, as pessoas ficariam envergonhadas, deveriam colocar fotos de cadeirantes e idosos locais. O Ver. Clairton comentou sobre a uma ideia semelhante que viu e copiou, mas que ainda não protocolou na Câmara, mas se trataria da “multa moral”, pequenos panfletos que poderão ser feitos, com uma espécie de “multa moral” não financeira, e sim de conscientização, colocada no para-brisas dos carros que estacionarem em locais destinados para cadeirantes ou idosos, a pessoa e dará conta de que estacionou em um local não destinado a esta. O Ver. Décio concordou e ideias assim ajudarão muito a moralizar as pessoas, que não estacionarão e locais com essas placas. A proposição FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. =====
Santiago, RS, 5 de novembro de 2018.
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